



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

# 重点

2020年3月2日 星期一  
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴  
01责编:赖妍 美编:吴煌展 校对:池翠萍  
02责编:赖妍 美编:廖木兴 校对:楚晓庆

02

## 省委全面深化改革委员会召开会议

认真传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十二次会议上的重要讲话精神

# 创新完善重大疫情防控举措 健全公共卫生应急管理体系

李希主持 马兴瑞王伟中出席

**新快报讯** 近日,省委全面深化改革委员会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十二次会议上的重要讲话精神,审议有关改革文件稿。省委书记、省委全面深化改革委员会主任李希主持会议并讲话,省长、省委全面深化改革委员会副主任马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记、省委全面深化改革委员会副主任王伟中出席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握重大意义、精神实质和实践要求,深刻把握完善重大疫情防控体制机制、健全国家公共

卫生应急管理体系的任务要求,以强烈的责任担当应对大战大考。要认真总结广东省疫情防控工作经验,查找存在的短板不足,对标对表总书记、党中央部署要求,不断深化体制机制创新,大力推进治理体系和治理能力现代化。

会议强调,要以改革助推疫情防控,从体制机制上创新和完善重大疫情防控举措、健全公共卫生应急管理体系。一要强化公共卫生法治建设,全面提高依法防控能力,加快完善生物安全法规规章,全面评估和修订完善野生动物保护、动物防疫、医疗废物管理、突发公共卫生事件应急管理等地方性法规规章,不断健

全市场监管机制。二要抓紧补齐公共卫生服务短板,完善疾病预防控制体系,加强公共卫生队伍建设。三要加快健全应急管理体系,完善应急响应机制和重大疫情防控救治体系。四要健全重大疾病医疗保险和救助制度,完善应急医疗救助机制,切实维护社会公平、保障民生底线。五要创新社会治理体制,健全联防联控、群防群治机制。

会议强调,要全力推动各项重点改革任务落地落实,为实现全年经济社会发展目标任务提供有力保障。一要全面落实重大改革任务,按照中央改革部署,聚焦重要领域和关键环节,深入实施创

造型引领型改革。二要抓住经济特区建立40周年重要契机,大力推进重点改革工作,牵引广东省全面深化改革向纵深推进。三要持续推进重大改革试点,支持各地开展原创性、差异化改革,加快营商环境、乡村振兴、“数字政府”等综合改革试点攻坚突破,形成改革创新整体合力。四要紧盯实效狠抓改革落实,坚决克服形式主义、官僚主义。五要统筹推动经济社会发展相关工作,落实好中央及省扶持政策措施,大力深化市场化改革,推动经济社会平稳健康发展。

省委全面深化改革委员会成员及相关单位负责同志出席会议。(徐林 岳宗)

## 全国治愈出院比例超过五成

海关总署要求所有出入境人员都必须进行健康申报

**据新华社电** 在3月1日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫健委新闻发言人米锋说,近一周,武汉、湖北和全国确诊病例治愈率均持续上升,全国治愈出院比例达到52.1%。海关总署卫生检疫司司长林伟说,海关总署要求所有出入境人员都必须进行健康申报。

### 防范疫情通过出入境活动传播

近日,一些国家新冠肺炎确诊病例快速增加。有关部门如何采取措施内防输出、外防输入?海关总署卫生检疫司司长林伟说,海关总署依法科学采取严格的口岸防控措施,坚决遏制疫情通过口岸传播扩散。

要求出入境人员填报健康申报卡,是海关总署一项重要举措。林伟介绍说,海关总署要求所有出入境人员都必须进行健康申报,海关在口岸对申报内容进行审核,严格排查有没有症状、有没有在14天内到过疫情发生的国家或地区,以及有没有接触史。

此外,海关总署对所有出入境人员严格实施“三查、三排、一转运”检疫措施。“三查”,即百分之百查验健康申报、全面开展体温监测筛查、严密实施医学巡查。“三排”即对“三查”当中有相关症状或来自于疫情较严重的国家和地区的,或是接触过确诊病例、疑似病例的人员严格实施流行病学排查、医学排查以及实验室检测进行排查。“一转运”即对

“三排”当中判定的人员一律按照有关规定落实转运、隔离、留观等防控措施。

### 赴多国接回1314名中国公民

部分中国公民因工作、旅游、探亲等原因滞留在疫情暴发的国家和地区,他们如何安全顺利回国也牵动着国人的心。

“针对疫情严重国家的华侨和留学生等人员,中国政府高度关注他们在当地的健康安全,积极敦促驻在国政府采取切实措施,解决他们的健康安全问题。”外交部领事司司长崔爱民说,目前,疫情比较严重的国家还未完全断绝与外界的公共交通,当地中国公民可选择以直航或中转绕道的方式回国。若疫情进一步发展,我在当地人员的健康安全受

到严重威胁,将采取必要措施,积极协助安排他们回国。

疫情期间,驻外使领馆为海外中国公民提供了哪些领事保护与帮助?崔爱民说,疫情发生以来,驻外使领馆的领事服务工作一直在正常开展,驻外使领馆协调国内有关航空公司,先后派出10架次航班前往多国,接回1314名中国公民。同时,还积极协助特区政府,从日本接回“钻石公主”号上近200名港澳居民。

针对当前部分国家和地区疫情蔓延的情况,民航局制定了分区分级差异化疫情防控措施,综合所在国或所在地的疫情形势、航班运行特点等多个指标,区分航班运行风险,实施差异化管理,做到精准防控、精细施策。

### 北京通报2例 自伊朗入境的确诊病例

**据新华社电** 北京市疾控中心副主任庞星火1日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,北京市2月29日报告2例自伊朗入境的新冠肺炎确诊病例,均为2月26日宁夏确诊病例丁某某在伊朗期间的密切接触者。目前,2例病例在定点医院隔离治疗,病情稳定,所有密切接触者均已集中隔离医学观察。

据介绍,2例境外输入性确诊病例马某某和海某某,均为甘肃户籍,2月18日在伊朗参加同学聚餐,确诊病例丁某某也参加了该聚餐。

北京市疾控中心通报,马某某2月25日在伊朗出现症状,26日从伊朗出发,经莫斯科转机,27日9时50分抵京,乘机场大巴抵达北京西站南广场,随即相关人员抵达现场,采取管控措施后转至集中医学观察点隔离观察。海某某2月27日在伊朗出现症状,28日从伊朗出发,经莫斯科转机,29日8时56分抵京,随即被机场检疫部门用120救护车直接送至定点医院就诊。

庞星火介绍,截至目前,2名确诊病例的所有密切接触者均已集中隔离医

学观察。北京市疾控中心提示,鉴于境外部分国家疫情正处于上升期,无论身处国内或境外,都要关注卫生部门的健康提醒,不聚会、不聚餐、勤洗手、戴口罩,认真做好个人防护,减少感染机会。如接触新冠肺炎病例,应向当地卫生部门报告,并就地进行健康观察和监测,不能乘坐公共交通工具旅行,避免对其他人员带来风险。

### 好消息!

#### 98岁最高龄危重症患者出院

**据新华社电** 98岁的新冠肺炎危重症患者1日从武汉雷神山医院康复出院,这是目前已知的全国最高龄危重症康复患者。

98岁的胡婆婆家住武汉市江岸区,2月初出现高烧,55岁的女儿丁女士陪她到医院检查,双双确诊为新冠肺炎。2月13日晚,母女二人被救护车同时转送到武汉雷神山医院,住在感染科10病区同一间病房。

病区主任隋韶光介绍,入院检查发现,胡婆婆患有高血压等基础病,还出现心肺功能障碍,被确诊为危重型新冠肺炎。胡婆婆刚住院时,医护人员发现

她身上还有烫伤,于是立即处理。当晚体温检测,发现她高烧达40摄氏度。隋韶光立即安排医护人员24小时监护照料。2月17日上午,胡婆婆体温恢复正常。

“98岁的危重症患者都能康复出院,还在住院治疗的新冠肺炎患者,都应该鼓起信心,一定能战胜疾病。”雷神山医院院长王行环教授说。

### 我国阶段性减免征信服务收费 预计为企业减负1.64亿元

**据新华社电** 国家发展改革委1日宣布,自即日起减免部分涉企征信服务收费,预计可减轻企业负担1.64亿元。

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展,助力企业加快复工复产,自2020年3月1日至2020年6月30日,免收企业应收账款质押登记、变更登记、异议登记费。免收农村商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银行、小额贷款公司、消费金融公司、融资租赁公司、融资性担保公司、民营银行、独立法人直销银行等10类金融机构征信查询服务费,包括查询企业信用报告和个人信用报告服务费。

### 疫情通报

2月29日

### 国内新增确诊病例573例

**据新华社电** 记者3月1日从国家卫生健康委员会了解到,2月29日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例573例,新增死亡病例35例(湖北34例,河南1例),新增疑似病例132例,新增治愈出院病例2623例,解除医学观察的密切接触者8620人。现有确诊病例35329例,累计治愈出院病例41625例,累计死亡病例2870例,累计报告确诊病例79824例,现有疑似病例851例。其中,湖北新增确诊病例570例(武汉565例)。

### 广东无新增确诊病例

**新快报讯** 记者黎秋玲 高镛舒 通讯员粤卫信 穗卫健报道 截至2月29日24时,广东累计报告新冠肺炎确诊病例1349例,累计出院1009例,累计死亡7例。29日当天全省无新增确诊病例,新增出院37例,有疑似病例1例。广州市报告新增确诊病例0例,新增治愈出院12例。